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σχετικά με την απόφαση της Εκκλησίας της Σκωτίας για το ενδεχόμενο χειροτονιών των
συναψάντων σύμφωνο συμβίωσης εκπροσώπων των σεξουαλικών μειονοτήτων και της
Ενωμένης Προτεσταντικής Εκκλησίας της Γαλλίας για το ενδεχόμενο ευλογίας των
ούτως λεγομένων «ομοφυλοφιλικών ενώσεων» 

Η Γενική Συνέλευση της Εκκλησίας της Σκωτίας κατά τη συνεδρία αυτής στις 16 Μαΐου 2015
επέτρεψε χειροτονία των συναψάντων σύμφωνο συμβίωσης εκπροσώπων των σεξουαλικών
μειονοτήτων, ενώ στις 21 Μαΐου υπερψήφισε τη συνέχιση της εξετάσεως αυτού του ζητήματος επί
τῳ σκοπῳ της περαιτέρω επεκτάσεως του ισχύος της ειλημμένης αποφάσεως. Στις 17 Μαΐου η
Σύνοδος της Ενωμένης Προτεσταντικής Εκκλησίας της Γαλλίας άφησε το ενδεχόμενο ευλογίας
των ούτως λεγομένων «ομοφυλοφιλικών ενώσεων».

Με βαθιά απογοήτευση η Ορθόδοξη Εκκλησίας της Ρωσίας πληροφορήθηκε αυτές τις αποφάσεις
των προτεσταντικών Εκκλησιών της Σκωτίας και Γαλλίας διότι κρίνονται ασυμβίβαστες με τους
κανόνες της χριστιανικής ηθικής.

Με θλίψη διαπιστώνουμε ότι σήμερα έχουμε νέες διαιρέσεις μέσα στο χριστιανικό κόσμο και όχι
μόνο για θεολογικούς αλλά και για ηθικούς λόγους.

Με τη θέση της ερειδομένη στερρώς επί της Αγίας Γραφής η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσσίας
συνέχεια δηλώνει το απαράδεκτο των ἐν λόγῳ καινοτομιών στην ηθική διδασκαλία και είναι
υποχρεωμένη να επανεξετάσει τη μορφή των σχέσεών της με τις Εκκλησίες και εταιρείες οι οποίες
καταπατούν τις αρχές της παραδεδομένης χριστιανικής ηθικής. Έτσι το 2003 η Ορθόδοξη Εκκλησία
της Ρωσσίας ανέστειλε τις επαφές της με την Επισκοπική Εκκλησία των ΗΠΑ η οποία προέβη σε
χειροτονία δεδηλωμένου ομοφυλοφίλου. Για τους παρόμοιους λόγους το 2005 διακόπηκαν οι
σχέσεις με την Εκκλησία της Σουηδίας, όταν αυτή αποφάσισε την ευλογία των ομοφυλοφιλικών
ενώσεων.

Τα τελευταία χρόνια παρακολουθούμε επισταμένως τη συζήτηση μέσα στις Εκκλησίς της Σκωτίας
και της Γαλλίας. Το 2013 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας απέστειλε γράμμα προς την
ηγεσία της Γενικης Συνελεύσεως της Εκκλησίας της Σκωτίας όπου εξέφρασε αγωνία και
απογοήτευση σχετικά με το ενδεχόμενο το οποίο άφησε η Συνέλευση για χειροτονία ομοφυλόφιλων



και ταυτόχρονα ελπίδα ότι η περαιτέρω προσέγγιση του θέματος θα ακολουθήσει την αποστολική
παράδοση. Δυστυχώς δεν δικαιώθηκαν αυτές οι ελπίδες και δεν εισακούσθηκε η προειδοποίηση.

Έχοντας ως γνώμονα τις αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας του 2008 οι οποίες θέλουν
«οι μελλοντικές σχέσεις με πολλές προτεσταντικές κοινότητες να εξαρτώνται από την πιστότητά
τους προς το Ευαγγελικό και το αποστολικό ήθος, το οποίο επί αιώνες ακολουθείτο από τους
χριστιανούς», και της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας του 2013 η οποία έκρινε «ανέφικτο το διάλογο
με τις ομολογίες, οι οποίες καταπατούν ολοφάνερα τις βιβλικές ηθικές αρχές» το Τμήμα
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων δεν βλέπει καμία προοπτική στις περαιτέρω επίσημες
επαφές με την Εκκλησία της Σκωτίας και την Ενωμένη Προτεσταντική Εκκλησία της Γαλλίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50372/
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